



2012年12月13日 星期四 统筹 裴蕾 编辑 李要好 校对 刘畅 版式 王艳

从严治军

广州战区考察 习近平提强军梦

强军之魂：坚决听党指挥
强军之要：能打仗、打胜仗
强军之基：依法治军、从严治军

中共中央总书记、中央军委主席习近平12月8日和10日在广州战区考察，号召全军高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入贯彻国防和军队建设主题主线，认真落实党的十八大关于国防和军队建设的战略部署，牢记坚决听党指挥是强军之魂，能打仗、打胜仗是强军之要，依法治军、从严治军是强军之基，全面加强革命化现代化正规化建设。

冬日的岭南满目青翠，浩瀚的南海波浪卷。习近平先后来到海军南海舰队“海口”舰、某集团军和广州军区机关考察，亲切会见驻深圳、珠海部队团以上领导干部和驻穗部队师以上领导干部。在破浪航行的战舰上，在炮声隆隆的演兵场上，在整洁的连队宿舍楼里，他登甲板、进舱室，上战车、入班排，察看装备设施，观摩实兵实弹演练，与基层官兵亲切交谈、共进午餐，详细了解他们学习、训练、生活情况。

习近平在会见驻穗部队师以上领导干

部时特别指出，实现中华民族伟大复兴，是中华民族近代以来最伟大的梦想。可以说，这个梦想是强国梦，对军队来说，也是强军梦。我们要实现中华民族伟大复兴，必须坚持富国和强军相统一，努力建设巩固国防和强大军队。一是要牢记，坚决听党指挥是强军之魂，必须毫不动摇坚持党对军队的绝对领导，任何时候任何情况下都坚决听党的话、跟党走。二是要牢记，能打仗、打胜仗是强军之要，必须按照打仗的标准搞建设抓准备，确保我军始终能够召之即来、来之能战、战之必胜。三是要牢记，依法治军、从严治军是强军之基，必须保持严明的作风和铁的纪律，确保部队高度集中统一和安全稳定。他表示坚信，在实现中华民族伟大复兴的征程中，英雄的人民军队一定能够发扬传统、继往开来，有效履行肩负的历史使命。

中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙，王沪宁、汪洋、栗战书、吴胜利和王冠中、刘晓江、徐粉林、魏亮、朱小丹等陪同考察。

据新华社电



习近平在广州战区考察

亲民之行

习近平视察深圳 入住普通酒店套房 吃自助餐

12月7日
前海合作区

“没有横幅，没有彩旗，没有鲜花，没有红毯”

深圳首站，习近平来到了前海深港现代服务业合作区。这里距离邓小平当年视察的蛇口工业区只有几公里。

王玉清是深圳市合创建设工程顾问有限公司的董事长，其公司是合作区内部分在建项目的监理单位。习近平到访时，他在工地工作。

“没横幅，没彩旗，没鲜花，没红毯，什么都没有。”王玉清说。

12月8日
罗湖渔民村

“一下就握了，他的手真厚实”

12月8日，习近平来到深圳渔民村，正是得益于改革开放，与香港一江之隔的渔民村占得先机，成为中国最早的“万元户”村。

渔民村1号楼正对着村里的文化广场。租住在这里的房客，感觉习近平一行“突然”就出现在广场上。上午9点多，大家先听到广场上一片喧闹声：“轰的一下，越来越沸腾。”

人们走向窗边，向广场张望，很多人正往

广场挤，还有人边挤边说：“我也没见过习总书记。”

此时的村民刘慧玲和她的同伴，正在广场上越聚越多的人群之中。

9点20分，她费力地挤到了人群的最里边一层，向习近平伸出了手。

“一下就握了，他的手真厚实。”她回忆说。

随后，她一下慌乱了，只会粤语的她努力想着普通话的“谢谢”怎么说，脱口而出的竟然是一连串的“你好”。

12月8日
莲花山之行

除了陪同官员，仅4名武警，游人围在一旁

约上午9时55分，莲花山上，身着便装的习近平缓步走上台阶，来到了邓小平的雕像前敬献花篮。这是全国第一座由中央批准，以城市雕塑形式竖立的邓小平雕像，意在缅怀邓小平改革开放之举。

现场除了少数陪同官员，只有4名武警，没有红毯，没有封路，莲花山的游人们围在一旁。献花仪式结束后，习近平并没有首先同在场的官员打招呼，而是走进了围观的群众里，一一和他们握手。

据了解，此次习近平在深圳视察，没有安排任何宴请，没有入住深圳迎宾馆的1号楼，而是选择了另一家酒店，入住了一间普通套房，吃饭也选择自助餐，用餐只花了20分钟。

12月9日
看望顺德困难户

“他临走时赠送了英汉词典和电子词典”

12月9日，习近平来到了顺德。参观完设计城后，习近平到了北滘镇黄龙村陈燕容家中。

陈燕容没有得到过任何通知，这让她有些措手不及。

50岁的陈燕容家生活困难，自己在多年前的车祸后就不能干重活，丈夫身体不好也没法工作。一家四口靠每月248元的低保和村里每人每年2100元分红生活。今年儿子毕业后，家里停止了领取低保。

9日中午11点左右，陈燕容正在做饭，有人敲门。

开门进来的客人中，她一眼就认出了习近平和广东省的领导。她赶紧放下手里的活，招呼客人。

习近平了解了陈家的情况，在房子里转了转，看到其中一间房顶有些漏水痕迹，还要求当地帮助解决。陈燕容回忆，习总书记很朴素，像平民百姓一样，和她说话很亲切，像熟人一样。

习近平临走时向她赠送了英汉词典和一个电子词典。这让陈燕容很高兴，因为女儿明年就要参加高考了，女儿的理想是做一个翻译。

据《新京报》

深圳要“敢于吃螃蟹”

前海是习近平12月7日考察深圳的第一站。作为深圳和香港间的一个综合配套改革区，国务院支持它实行比经济特区更加特殊的先行先试政策，有人称它为“特区中的特区”。

这里距离邓小平当年视察的蛇口工业区只有几公里。

当年的蛇口工业区，被誉为“中国改革开放朝世界打开的第一扇窗户”，如今这里仍然竖立着“空谈误国，实干兴邦”的大招牌，十分醒目。

习近平7日下午到深圳前海深港合作区视察，现场对省市领导讲话。他说，建这个地方，看到了深圳初创景象，一张白纸，从零开始，可画最美丽图画。他要求深圳发挥“敢为天下先”精神，“敢于吃螃蟹”，落实“比特区还要特的政策”。

拒绝“中国式过马路” 带领众人走斑马线

佛山一名干部讲述了习近平日前在当地考察的一个细节：前往慰问贫困户时要穿过一条没有红绿灯的马路，见路上没车，有人准备就近穿行，却发现习近平未直接过马路，而是绕行一段走到路口，带领众人走过斑马线。不少亲历者对此印象深刻。

综合新华社、《新京报》等